

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第 8994 期 2021 年 4 月 30 日 星期五
临沧日报社出版 邮发代号 63-51 网址: https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年三月十九

五一假期全国客运量预计达 2.65 亿人次

新华社北京 4 月 29 日电 (记者 周圆) 记者 29 日从交通运输部获悉,今年五一假期全国客运量预计达 2.65 亿人次,较 2020 年同期上升 120.1%,接近 2019 年水平。从时间分布看,五一假期客流呈现“两头高、中间低”态势。出发客流将集中在假期首日,出现客流高峰,约为 5790 万人次,比 2020 年上升 115%,比 2019 年上升 6.0%;客流返

程集中在假期最后一日,规模稍低于首日。在路网运行方面,交通运输部预计假期首日车流量有望突破 6000 万辆,达到历史新高。随着我国高速公路网给中小城市赋能,扬州、舟山、北海、敦煌、恩施等中小城市也成为热门目的地。从第三方平台的五一假期旅游产品预订情况看,约七成用户选择跨省出行。租车订单量较 2019 年显著增

长,增幅达 126%,且九成订单为跨省出行。此外,今年五一假期,全国收费公路继续免收小型客车通行费,具体范围是 7 座及以下(含 7 座)小型客车,具体免费时段从 5 月 1 日 0 时至 5 月 5 日 24 时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的

“云岭楷模”张从顺张子权同志先进事迹宣讲报告团走进高校

付霞杨浩东杨宇出席报告会并与报告团成员座谈

本报讯 (融媒体记者 李焱沛 张润芝 张天龙 彭先文 金维娜) 4 月 28 日晚,“云岭楷模”张从顺、张子权同志先进事迹宣讲报告团在滇西科技师范学院举行,大力弘扬劳模精神,进一步激发广大师生的爱国爱党情怀。省政法队伍教育整顿第十六指

组和报告团成员座谈。报告会上,报告团成员用一个个生动的事例,从不同角度、不同侧面追忆了张从顺、张子权同志在公安战线上的感人故事,充分展现了他们父子二人以实际行动诠释“人民公安为人民”的铮铮誓言,用鲜血和生命铸就了人民警察的忠诚担当。在场听众被英雄事迹感动得泪流满面,以热烈的掌声向英雄致以崇高的敬意。

在与会联合工作组和报告团成员座谈时,杨浩东首先代表市委、市人民政府向张从顺、张子权同志致以崇高敬意,向省联合工作组和报告团成员表示亲切问候。杨浩东说,张从顺、张子权同志“一门两忠烈、忠诚铸警魂”的英模事迹充分体现了父子二人信念坚定、对党忠诚的政治品质,体现了恪尽职守、无私奉献的为民情怀,他们是党和人民的功臣。报告团成员要进一步挖

掘英雄背后的感人故事,客观、真实、全面地展现出鲜活的英雄形象,向大家传递张从顺、张子权同志一生忠于党、忠于人民、忠于公安事业的“正气”,引导广大党员干部群众厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。张中义、赵子杰、唐文庆、王美荣、赵卫东以及省政法队伍教育整顿第十六指导组组长和有关成员出席报告会并参加座谈。

市政府与国开行云南省分行签署合作备忘录

政银合作助力临沧“十四五”高质量发展

本报讯 (融媒体记者 李沁园 李艳美) 4 月 28 日,市人民政府与国家开发银行云南省分行签订“十四五”合作备忘录,双方将在巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、重大基础设施建设、重大民生项目实施、推进新型城镇化、打造世界一流“三张牌”等方面深化合作。

市委副书记、市人民政府市长张之政,国家开发银行云南省分行党委书记、行长彭肇文代表双方签订《“十四五”合作备忘录》,市人民政府副市长倪正刘主持。

张之政对国家开发银行云南省分行长期以来为临沧提供强有力的资金支持表示感谢,他说,当前临沧正处于加快发展的关键时期,高速公路建设里程多,基础设施建设力度前所未有,规模空前。未来,临沧将实现与周边国家和地区互联互通,成为“一带一路”“孟中印缅经济走廊”“面向南亚东南亚辐

射中心”的重要节点,丰富的资源优势独特的区位优势将进一步转化为发展优势。希望国家开发银行云南省分行继续巩固好“十三五”双方取得的合作成果,不断创新运作方式,在更多领域实现深度合作,为临沧“十四五”以及未来的发展提供强大的资金支持。

彭肇文表示,临沧市委、市人民政府高度重视金融工作,“十三五”期间团结带领一支能干事、想干事、干成事的队伍,充分发挥资源优势,不断在产业发展、基础设施建设上取得新突破,营造了良好金融生态环境,双方在合作中取得了明显成效。国开行云南省分行将积极服务地方发展,继续发挥长期大额资金优势,认真研究对接临沧“十四五”规划,加大在基础设施建设、“两新一重”、乡村振兴、交通水利、民生保障等重点领域的支持力度,用足用好信贷政策,切实为临沧经济社会发展提供可信、可持续的金融服务。

我市退耕还林工程让荒山变绿洲

森林覆盖率从“十五”初的 46.63% 提高到目前的 70.2%

本报讯 (融媒体记者 和勤) 多年来,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚持生态富民、绿色发展的路子,扎实推进退耕还林工程,有效地改善了退耕群众的生产生活条件,收到了显著的生态效益、经济效益和社会效益,真正把退耕还林还草建成了富民支柱产业。

自 2002 年以来,全市累计实施退耕还林 506.65 万亩,其中,前一轮退耕还林工程 208.8 万亩(退耕还林 55.3 万亩,荒山荒地造林 121.9 万亩,封山育林 31.6 万亩);巩固退耕还林成果造林项

目 161.4 万亩(新造林 149.6 万亩,薪炭林 11.8 万亩);新一轮退耕还林工程 136.45 万亩,工程建设覆盖全市所有的县、乡、村。在退耕还林还草工程的引领带动下,全市生态建设成效明显,森林覆盖率从“十五”初的 46.63% 提高到目前的 70.2%。境内水土流失等自然灾害得到有效遏制,切实把退耕还林还草建成了生态样板工程。

退耕还林还草极大地促进了产业结构调整,使大批农村富余劳动力从传统生产耕作中解放出来,让他们腾出双手发展劳务产业、设施农业等,催生了新兴产业的蓬勃发展,开辟了新的增收渠道。我市通过打造产业集群,累计建成高原特色农业产业化基地 2200 余万亩,昔日一个个水土流失的贫瘠山村变得山清水秀,一座座荒山变成了绿色经济长廊。借助退耕还林还草的政策扶

强化价值引领 深化文明创建 推进移风易俗 双江让文明乡风护航乡村振兴

本报讯 (通讯员 杨红梅) 近年来,双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县把农村精神文明建设纳入乡村振兴大局中进行统筹和部署,加大乡村文明建设力度,提高乡村社会文明程度,为乡村振兴注入源源不断的精神动力和生机活力。

持续深化社会主义核心价值观宣传教育,坚持贯穿结合融入、落细落小落实社会主义核心价值观;深入开展“自强、诚信、感恩”和“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”主题教育,引导群众感恩、听党话、跟党走;建成村级感恩教育基地 76 个;开展村寨文化氛围营造工作,打造乡村振兴乡风文明示范点 11 个,建成农村精神文明示范村 8 个,累计实施村寨文化氛围营造 76 个,推动农村精神文明建设向实处落地,凝聚乡村振兴的精神力量。

以美丽乡村建设为主题,扎实推进文明村镇创建,广泛开展文明

单位、文明村镇、文明校园、新时代文明实践“十星级文明户”等群众性精神文明创建活动,筑牢城乡文明基础;累计创建文明村镇 60 个、文明单位 43 个、文明校园 53 个、文明家庭 375 户、新时代“十星级文明户”11995 户、“信用村”21 个、新时代文明实践中心(所、站)85 个,全县县级以上文明村镇占比达 79%,新时代“十星级文明户”占全县总户数的 30%。

把以移风易俗作为农村精神文明建设工作的切入点,在农村深入实施“五瓣五立”为主要内容的移风易俗行动,形成农村移风易俗的良好风尚;以自治、法治、德治、智治“五治”为抓手,引导群众自我管理、自我教育、自我服务,推动“不上锁”美丽村庄建设;发挥村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁烟禁赌协会、村规民约等作用,组建乡风理事会 551 个,营造尊老爱幼、诚实守信、热爱劳动、勤俭节约、邻里和睦、崇尚科学、讲究卫生的文明氛围。

临翔区地震监测预报 基础建设全面加强

本报讯 (通讯员 蒋旭) “十三五”以来,临翔区不断加强地震监测体系建设,提高地震监测预报能力,筑牢防震减灾基础。

两次重新升级改造“滇 2-17 井”地震综合观测站,增加水位仪、高精度地温仪、水氧仪等地震前兆观测仪器并投入使用;配合实施国家地震烈度速报与预警工程临翔分项目,新建国家地震烈度速报预警工程项目 11 个,覆盖全区所有乡(镇、街道),科学合理加密地震监测手段,提升防震减灾综合能力;启动实施南汀河流域温泉数字化观测台阵建设项目,建成并投入观测台(站)2 个;完成地震应急指挥系统建设,建成区级抗震救灾应急指挥中心,形成互联互通指挥系统,切实提高地震应急、组织指挥和抗震救灾能力;完善地震监测数据库、计算机网络、数据分析处理等分析预报系统,在提高地震监测能力的同时,不断提高地震预报水平。



近日,凤庆县在党史学习教育中,开展家园携手歌颂建党 100 周年系列活动,通过重走长征路、唱红歌、听红色故事等,共同缅怀烈士、传承红色基因,让红色文化走进校园、播下“童心向党、永远跟党走”的红色种子,让红色精神代代相传。图为该县虎山幼儿园教师为幼儿诵读红色经典故事。 杨冬云 摄

坚定跟党走 日子有盼头

通讯员 李丽君 王玲 黄华文

“只要不忘初心跟党走,日子就越来越有盼头。”镇康县木场乡木场村 44 岁的农村妇女金东叶发自肺腑地说,既然党的政策这么好,我们就应该努力把日子过好。

多年来,金东叶用平凡无私的爱照顾瘫痪的丈夫、年迈的婆婆、智力缺陷的小叔和年幼的女儿,依靠着党的好政策和自己勤劳的双手撑起了一个家。

见到金东叶的时候,她和丈夫鲁学强正在庭院整理收购回来的废品,将一个纸盒拆卸、平整、捆绑……整理完收购回来的废品后,金东叶开始每天必须的一环一给丈夫洗脚、按摩,

做康复训练。这是 8 年来金东叶每天的“必修课”。

金东叶每天就像是上紧了弦线的发条,不停地转动,为了维持生计,只要能赚到钱不是违法犯罪的活她都干。

2012 年,为了增加收入,金东叶和丈夫跑起了运输,可是在一家人生活和事业蒸蒸日上时,鲁学强跑运输出了车祸导致下肢瘫痪。一个家庭顶梁柱,转眼间变成了一个需要人照顾的病人,对于原本就不宽裕的家庭来说无疑是雪上加霜。面对困

难,金东叶没有怨天尤人,没有悲观失望,而是用女人瘦弱的肩膀扛起了生活重担。

正是在这样的逆境中,金东叶一次又一次地感受到党的温暖。基于金东叶家的特殊情况,当地党委政府为他们申请了鲁学强一级残疾补助,健康缺陷的小叔鲁老九特困供养补助,为金东叶的婆婆李小团申请了慢性病补助,家中有三人享受低保补助的同时,一双儿女也得到了爱心人士每年 800 元的助学资助。因为金东叶孝老爱亲的传统美

德,2018 年 4 月被中共镇康县委、县人民政府表彰为“和睦家庭”,2021 年 4 月,金东叶家被云南省妇女联合会表彰为“云南省最美家庭”。

在党委政府的关心下,白天金东叶给学校送营养早餐,晚上带上丈夫一起开起晚点店。为了鲁学强尽快康复,金东叶在淘宝上给丈夫购买了康复训练的仪器,还得到了残联每年一把轮椅的资助。2018 年,得到脱贫攻坚 4 万元补助,金东叶再贷款 5 万元,家里盖起了 100 平方米的平房。

看着宽敞明亮的房子,金东叶开心地地说:“党和国家的政策这么好,困难总会过去的,我们的日子会越来越好。”

百户家庭讲变化

侗侗文化走进央视直播间

通讯员 李忠林 杨代富

“半山苍翠半山红,万亩杜鹃迎客来”伴着铜铃声,芦笙曲曲……一支神秘的黑衣部落欢歌载舞走上舞台,进入央视农业农村全媒体直播间,向全国乃至世界各地的朋友展示独特的侗侗侗侗文化。

近日,“乡村振兴中国行一走进云南永德”大型全媒体网络直播活动在永德县崇岗乡大红山“坚韧”生态产业园开展直播,向外界宣传推介永德民族文化、乡村旅游,助推永德乡村振兴。

直播间里,全媒体主播与热情的侗侗朋友交流互动,参与体验歌舞乐器、品尝永德芒果等农产品。

“今天的节目,有侗侗人的情歌对唱、服装展示、还有民族美食……让我一来到这个地方就能感受到这里自然风光的秀美,感受到舞族人民的热情。”中国农业电影电视中心主持人王焜说,永德以良好的生态环境和浓郁的民俗文化、独特的民族风情带给游客一种不一样的体验方式,必将成为永德乡村旅游的引爆点。

本次大型全媒体网络直播活动重点展示了永德县舞族侗侗人的迎宾仪式、传统服饰制作、竹筒雷响茶、头人宴、芦笙舞,全方位体验舞族侗侗人的

习俗风情。本次活动得到了全国 50+ 极具影响力的中央级媒体及网络媒体的大力支持,学习强国、人民日报、新华网等媒体参与报道,在央视网、央视视频、新华社现场云等全网 20 个平台同步直播,观看人数突破 400 万人次。此次活动是永德县实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的助推器。

“永德的乡村旅游,目前正处在一个起步阶段,但丰富的自然资源、良好的生态环境、浓郁的民俗文化,为发展乡村旅游提供了良好的条件。直播活动,也是对永德的乡村旅游做一个宣传推介,让更多的人了解永德、认识永德、走进永德,以乡村旅游的高质量发展助推乡村振兴。”永德县文化和旅游局局长李晓薇介绍,永德县乡村旅游利用乡村自然资源和人文资源,把少数民族文化与传统农业文明、现代乡土文化有机结合起来,推动乡村生产、生活、生态三位一体发展,从而有力地推动乡村振兴。永德还将在乡村旅游的八大要素上做进一步的提升,围绕 22 个乡村旅游示范村发展好永德的乡村旅游,让永德的乡村旅游走出临沧走向全国。

